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Conte/Parabole  pour Enfants
[Akseniya Liberanskaya]

 “Nous Sommes Tous Précieux à Lui”

I Sam. 16:7

Lorsque vous vous préparez pour ce conte, trouver sur le Web des photos de différentes devises mondiales. Imprimez-les ou faites des présentations en PowerPoint avec des images de nouvelles devises lisses et de devises plié, froissé ou déchiré. Vous pouvez aussi choisir des images avec les apparences physiques ; par exemple, un avec des béquilles, un dans une chaise roulante, un enfant avec le Syndrome de Down, une personne aveugle, etc.

Apportez tous deux des devises, nouveaux et propres, pliés et froissés pour le conte pour enfants, pour les utiliser à des fins d'illustration.

“Chers enfants, ne serait-il pas merveilleux si vous avez eu l’occasion de vraiment voire comment l'argent est imprimé ? Il y a beaucoup de devises de différents pays dans le monde”.      
(Vous pouvez leur montrer les devises de différents pays du monde.) 
Montrez une image d’un billet de devise propre et demandez aux enfants : “Qui sait ce que c’est ? Et ils diront que c'est de l'argent ! Je suis sûr que vous apprécierez de faire du shopping avec cet argent propre et lisse” ?  

Montrez un billet de devise propre et un vieux billet froissé, et demandez-les quel billet ils aimeraient avoir – le nouveau ou l'ancien” ?  Je suis sûr qu'ils vont tous lever leurs mains et choisir le billet propre.  

“Chers enfants, vous venez de voir deux types de billets. Même si un billet était vieux et ne semblait pas propre et lisse, il n'a pas perdu sa valeur. Il est de même valeur que le propre, et les gens utilisent à la fois les billets tant propres que vieux pour acheter des choses. 

Dans notre église, notre école et notre quartier, nous voyons différents types de gens. Ils peuvent paraître et agir différemment — certains peuvent avoir des problèmes physiques ou mentaux, certains peuvent être les gens âgés, et certains peuvent être malades. Étant dans de telles situations, ils peuvent se sentir inutile et laissés pour compte. Ils peuvent croire qu'ils sont négligés et n'ont pas de valeur. Plusieurs fois, cela arrive vraiment juste parce que les gens ont l'air différents, parlent différemment, marchent différemment, etc. et nous pouvons penser qu'ils ne sont pas aussi intelligents et importants que nous sommes. Mais peu importe à quoi les gens peuvent ressembler, parce que Dieu aime chacun dans le monde tout comme Il aime chacun de nous.
  
Il faut donc toujours se souvenir qu’il est important de traiter et d’être gentil avec tout le monde peu importe de comment ils ressemblent où comment ils s’agissent. Cela rendra vous et Jésus très heureux.   

Montrez-les des photos des gens avec l'infirmité dans un fauteuil roulant, marchant avec des béquilles ou une personne aveugle avec une canne, et donner le nom de certaines gens qui peuvent avoir de tels infirmité physique dans leur église ou école. 

La Bible dit dans 1 Samuel 16:7:  
“… En effet, l’Éternel n’a pas le même regard que l’homme : l'homme regarde à ce qui frappe les yeux, mais l'Éternel regarde au cœur”.

  Ce verset nous rappelle que nous ne devons pas ignorer ou être méchants envers les gens qui peuvent paraître ou agir différemment, mais toujours être un ami à eux et les impliquer dans tout ce que nous faisons.  

“Allons demander à Jésus de nous aider à traiter les gens comme Jésus le fait — de les voir comme des gens agréables malgré leur apparence extérieure. 

Prière : “Cher Jésus, aidez-nous à nous rappeler que nous sommes tous précieux pour Toi, et aidez-nous à valoriser ceux qui ne paraître pas comme nous. Amen”.

