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Introduction

Dans notre présentation d’aujourd’hui, Jésus est présenté comme médecin mais aussi comme guérisseur. Lorsque nous parlons de guérisseur, nous voulons dire non seulement celui qui guérit d’une affection physique mais tous les aspects de la personne. La maladie dont nous allons parler est la lèpre. Vous et moi, nous sommes venus aujourd’hui à l’église affectés d’un certain type de lèpre. Mais soyez assurés que vous pourrez, aujourd’hui, repartir totalement guéris de votre lèpre en jouissant d’une nouvelle vie pour toujours.

Développement

Notre texte biblique est Luc 5.12 où il s’agit de l’histoire d’un homme qui souffrait d’une maladie terrible connue sous le nom de lèpre. Il s’avança vers Jésus et lui dit : « Seigneur, si tu le veux, tu peux me rendre pur. » Ce que cet homme demandait était absurde. Tout d’abord, aucun lépreux n’était autorisé à se mêler à la congrégation. De plus, aucun lépreux ne demandait à quelqu’un d’autre de le toucher. En effet, si une personne touchait un lépreux, il devenait immédiatement impur et personne ne voudrait être impur. Pourquoi ce lépreux agit-il de la sorte ? En tout premier lieu, c’est à cause du fait que Jésus cherche toujours à nous guérir. C’est lui qui nous donne le désir et la volonté selon les Écritures. Philippiens 2.13 nous dit : « Car c’est Dieu qui opère en vous le vouloir et le faire selon son dessein bienveillant. » (La Colombe). Le Seigneur vous a amenés à cette réunion aujourd’hui dans un but. Il connaît votre lèpre. La seconde raison qui incita le lépreux à aller vers Jésus, était la popularité de Jésus. On savait que Jésus guérissait les malades. Il rendait à vue aux aveugles, les sourds pouvaient entendre, les muets pouvaient parler, les paralytiques pouvaient marcher. Jésus pouvait guérir n’importe quelle maladie. Nous lisons dans Matthieu 4.23 : « Jésus parcourait toute la Galilée, il enseignait dans les synagogues, prêchait la bonne nouvelle du royaume, et guérissait toute maladie et toute infirmité parmi le peuple. » Mme Ellen White se réfère aussi constamment aux activités de Jésus guérissant les gens. Il passait plus de temps à guérir qu’à prêcher. Mais non seulement il guérissait mais il instruisait aussi les disciples à faire de même. Luc 9.2 nous dit : « Il les envoya prêcher le royaume de Dieu et guérir (les malades). » (La Colombe). 

Il serait intéressant de connaître certains aspects de cette maladie qu’est la lèpre. Elle a un côté répugnant. Ceux qui en souffrent, émettent une forte odeur. La maladie détruit les muqueuses et affecte les nerfs. Cette maladie résulte d’une bactérie du nom scientifique Mycobacterium Leprae. Elle est aussi appelée bacille de Hansen en honneur du chercheur qui la découvrit. Ce bacille fut la première bactérie pathogène découverte dans des tissus infectés. Il fut découvert en 1874 par G. Armauer Hansen en Norvège.

Cette bactérie est un microbe intercellulaire qui détruit les tissus. Elle se loge dans la membrane de Schwann des nerfs ce qui explique une perte graduelle de la sensibilité du patient jusqu’au point de ne plus sentir certains  stimulants comme la chaleur, ou un instrument pointu ; ce qui entraîne toutes sortes d’accidents. Il est intéressant de noter que certaines personnes comparent la lèpre au péché. Le péché va nous faire perdre petit à petit au début notre sensibilité spirituelle jusqu’au moment où nous arrivons au point où nous ne nous rendons plus compte des ravages que produit le péché.

Retournons à notre histoire de Luc 5.12.  Imaginons une grande foule qui se joignait à Jésus lorsqu’il passait. Le lèpre entendit la foule et d’une manière ou d’une autre apprit que c’était Jésus qui passait. Immédiatement, il pensa que c’était pour lui l’occasion d’être guéri. Peu importe la foule, peu importe la manière de s’approcher de lui, il courut vers le Seigneur et lui dit : « Seigneur, si tu le veux, tu peux me rendre pur. » Jésus le vit et sans attendre dit : « Je le veux, soit purifié. » Une nouvelle vie commença pour le lépreux. Il était maintenant une nouvelle créature dont la peau avait la santé de celle d’un bébé.

Résumé

Un homme alla vers le Seigneur Jésus. Il était atteint de la pire des pestes qu’un être humain de cette époque puisse souffrir. Il était rejeté de la société et portait une lourde culpabilité car on croyait alors que c’était le péché qui causait la lèpre. La lèpre en était la punition. Il alla voir le plus grand Médecin des médecins, Celui qui guérit. Puis tout changea en un instant. Sa tristesse se transforma en joie.

Je ne sais pas quels sont vos peines aujourd’hui, ce qui affecte votre vie. Peut-être pensez-vous que vous êtes un pécheur sans espoir. Peut-être croyez-vous que vous avez dépassé les bornes. Mais aujourd’hui, voilà ce même Jésus qui guérit le lépreux ! Le même Jésus qui est le grand Médecin, celui qui guérit tous les aspects de la personne, est ici. Vous avez besoin d’être guéri ? Dieu vous a conduit jusqu’ici dans ce but. Vous pouvez commencer à vivre sans lèpre, cette lèpre dont vous avez souffert pendant toutes ces années. Je ne sais pas quelle est votre lèpre mais le Seigneur le sait. Est-ce l’usage de la drogue, alcool,  tabac, prostitution, fornication, adultère, vol ? Peu importe. Le Seigneur, le grand Médecin, passe par là. Il vous a conduit ici pour vous guérir. Comme pour le lépreux, courez vers lui et dites-lui : SI TU LE VEUX, TU PEUX ME RENDRE PUR. Jésus vous répondra : « JE LE VEUX, SOIT PURIFIÉ. »
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