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-MINISTERES DE l’ENFANCE

& DE L’ADOLESCENCE (M.E.A.)-
Abymes, le 18 Mai 2016
Objet
:
Journée de prière


des enfants à risque
N/Réf. 
:
Enf-01/01-16/GM/CD

Aux :

· Responsables MEA

· Pasteurs, assistantes pastorales & prédicateurs autorisés
Chères Collaboratrices,

Chers Collaborateurs,
La date du 28 mai 2016 approche où l'Eglise mondiale invite chacun à penser de manière particulière aux trop nombreux enfants à risque de part le monde.

La Guadeloupe, malheureusement, n'est pas en reste. Aussi je vous encourage à saisir le temps du moment des enfants pour sensibiliser à cette triste réalité et à prier pour ces enfants.
Je vous rappelle qu'il n'est pas prévu de prédication puisqu'il ne s'agit que d'un moment de prières.

Mais afin de vous aider à mieux préparer ce moment, je vous soumets les quelques informations et suggestion ci-jointes.

Que Dieu vous bénisse et nous inspire dans cet important ministère tourné vers Ses enfants et Ses adolescents quelles que soient les situations qu'ils traversent.

Dans cette attente,

Recevez l’expression de mes salutations fraternelles les meilleures.

Guylaine BORDELAIS-MUSQUET

  



RESPONSABLE
JOURNEE DE PRIERES POUR LES ENFANTS A RISQUE

MEA, 28/05/2016

INFORMATIONS ET SUGGESTION :


Les enfants à risque sont les personnes de moins de 18 ans qui éprouvent un facteur de risque intense et / ou chronique, ou une combinaison de facteurs de risque dans les domaines personnels, environnementaux et / ou relationnels qui les empêchent de poursuivre et de réaliser leur potentiel donné par Dieu.

Des enfants ont été définis comme étant « à risque » au vue de différents facteurs tels que avoir des déficiences en lecture, avoir souffert d'abus ou de traumatisme, être malade ou handicapé ou manifester des comportements désordonnés.


Les mesures d'une famille à risque incluent la pauvreté, un faible niveau social, un nombre élevé d'enfants, ne pas être propriétaire de son logement, être une famille monoparentale, les dysfonctionnements, les abus, la maladie mentale d'un parent, la consommation de substances.


L'environnement joue aussi par son taux élevé de pauvreté, de criminalité, de chômage, de grossesse prématurée.


Les enfants dits « à risque » manquent des éléments nécessaires de base tels que la nourriture, la sécurité, un toit, des vêtements, le support parental et l'éducation utiles à tout développement harmonieux de l'enfant. Ils courent le risque de ne jamais parvenir à exploiter ces capacités tant physiques, que sociales, émotionnelles et mentales que Dieu leur a données. Ces enfants vulnérables peuvent aller dans des attitudes extrêmes pour satisfaire ces besoins inassouvis et, ce faisant, courent le risque d'être exploités.


Une personne sur cinq dans le monde se trouve être un enfant à risque. Dieu ne reste pas silencieux face à eux. Son tendre soin, Sa compassion et Sa protection est visible tout au long des Ecritures Saintes. La parole de Dieu est claire concernant le jugement réservé à ceux qui exploitent le faible et le nécessiteux (Esaïe 10:1,2 ; Amos 2:6,7).


Par ailleurs, ceux qui oeuvrent en leur faveur sont décrits comme pratiquant une religion « pure et sans tâche » (Jacques 1:27). Dieu a appelé et équipé l'église, Son corps sur la Terre, à agir en faveur des enfants à risque en leur apportant l'espoir d'une vie transformée.

Suggestion : Raconter l'histoire de Joas 2 Rois 11, un enfant à risque du fait de la situation politique, familiale (violence, meurtres, mensonge, tromperie, apostasie, idôlatrie...) dans laquelle il évoluait. Sa situation économique ou sociale (riche, fils de roi) ne faisait aucune différence, au contraire ! Ce qui a considérablement réduit les risques d'une vie ratée, sans Dieu c'est sa prise en charge par Jéhojada, prêtre de Dieu. Prions pour tous les enfants qui courent le risque de rater leur vie et pensons à être des Jéhojada pour ceux qui évoluent autour de nous !
Morne Boissard  Habitation Lacroix   
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